

街头枇杷 不要采摘

口感差,还可能喷洒过农药

眼下正是枇杷成熟的时节,昆明街头的枇杷行道树枝头挂满了果,引来不少路人采摘食用。在此紧急提醒:这些枇杷树是观赏景观树,绿化部门喷过农药,吃了有中毒的风险!

两天前,在昆明湾流海小区附近,两名中年妇女爬上树颤颤巍巍摘枇杷,让人看了不由得替她们捏把汗。“她们应该是附近的住户,看上去年龄都挺大了,咋个还干这种事啊?”对于这样的行为,市民叶先生非常气愤。

“你们这么大岁数的人了,还爬那么高摘枇杷,好意思吗?”面对他的大声制止,两名摘枇杷的大姐回头看了

他一眼后,又若无其事地继续摘枇杷。对此,很多市民非常反感。有市民说:“去市场花10多元就能买了吃,非要爬树摘枇杷,这种行为太不文明了。而且这是景观树,爬上去摘枇杷会损伤树木。还有,万一摔下来怎么办,算谁的责任?”

而类似的事情,前几天刚发生过。据媒体报道,在气象路附近,有大人带着孩子摘枇杷。大人爬到树上用力将枇杷摇下来,孩子一边捡一边吃。

据了解,昆明市区不少道路两旁的绿化带内种有枇杷景观树。最近,随着枇杷成熟,很多人到路边随意摘枇杷

吃。周围商户表示,这样的行为已是见怪不怪了,很少有人上前劝阻,即便劝阻了大多会遭到对方的白眼。

那么,行道树上的枇杷或者公园里的枇杷能不能采食呢?绿化管理工作人员提醒:公园内和街道边的枇杷树,作为观果类树木是禁止采摘的。而且,这些枇杷树所结的果实与食用枇杷品种不同,口感很差。为了防治病虫害,工作人员会经常对这些观赏类树木喷洒农药,市民若误食了残留农药的果实,有中毒的风险,切记不要随意采食。

据80999999街头巷尾微信公众号



昆明
阵雨

3月28日
11~21℃

全省大部地区今日有弱降雨

28日,我省大部地区有一次弱降雨过程,滇西北、滇东北、滇东、滇东南伴有局地雷暴、冰雹等强对流天气。

气象部门提醒,本周末,怒江北岸降水较强,注意防范山洪地质灾害。此外,本周内滇西北、滇西、滇中及滇东午后局地有阵性大风,丽江、大理、楚雄、昆明等地森林火险气象等级高,注意防风防火。

省气象台预计,28日,昆明主城区阵雨,气温11~21℃。全省范围内,迪庆多云有阵雪,怒江西部、昭通南部、曲靖北部、昆明东北部、红河南部阴有小到中雨局部大雨,普洱西部、西双版纳多云,其它地区多云有阵雨。

本报记者 孙琴霞

今年一季度 安宁五类警情 同比大幅下降

3月24日,安宁市公安局召开“降警情、控发案、多破案、勇争先”大竞赛专题新闻发布会。今年1月至3月,安宁市“扒窃、噪音扰民、家暴、邻里纠纷、入室盗窃”五类警情同比大幅下降,破获刑事案件同比大幅上升。

今年1月以来,安宁市公安局部署开展“降警情、控发案、多破案、勇争先”大竞赛。通过提升“打、防、管、控、建、治”一体能力,力争实现警情下降、发案减少、打处上升、群众满意的既定目标,确保全市社会治安持续稳定。1月至3月,安宁市“扒窃、噪音扰民、家暴、邻里纠纷、入室盗窃”五类警情同比大幅下降,破获刑事案件同比大幅上升,110接报刑事警情、治安警情同比分别下降48.7%和49.7%,电信网络诈骗警情同比下降42.9%。

在刑事犯罪方面,全链条打击盗窃犯罪团伙6个,接触类刑事警情破案率上升20%,打处率由20%提升至144%,追赃挽损率从15%提升到54%。破获电信网络诈骗案件83起,打掉犯罪团伙30个,抓获开贩“两卡”嫌疑人239名,缴获涉案银行卡100余张、手机12部。经济犯罪方面,持续推进打击非法集资、打击传销、打击假币、打击涉烟和打击涉税违法犯罪专项行动,共抓获犯罪嫌疑人11人,破案19起,挽回经济损失407.6万元。本报记者 孙琴霞

彩票开奖	
中国福彩网(截至3月27日24时)	
福彩3D	第2023076期
8 8 6	
七乐彩	第2023033期
1 4 5 11 15 17 27 + 14	
中国体彩网(截至3月27日24时)	
大乐透	第23033期
04 06 10 11 25 + 07 09	
排列3排列5	第23076期
5 0 3 0 0	



泡桐花开

阳春三月,从郊野公园往团结街道办事处方向1公里处的黑筇公路边,已被淡淡的紫色花朵点缀得熠熠生辉。

近20棵泡桐树排列在黑筇公路两旁,满树的泡桐花尽情绽放,淡紫

色的花瓣随风摇曳,散发出淡淡的清香。许多市民慕名前来打卡,看着眼前的一片花海,不禁感叹它的美好与浪漫。

本报记者 龙宇丹 摄影报道

2023年中国山地自行车联赛 首站赛事收官 云南队斩获4金



广东美盛体育发展有限公司供图

3月26日下午,随着最后一个赛事项目——团体接力赛名次的产生,为期两天的2023年中国山地自行车联赛第一站(云南·芒市站)在芒市国家级山地自行车训练基地圆满收官。

本站赛事分2天举行,设有山地越野赛、淘汰越野赛两个大项,分为精英男女组别、青年男女组别、公开男女组别。共有来自全国各地的17支专业自行车代表队及个人选手近300名运动员参与角逐。

比赛两日共产生14枚金牌,其中,山地越野赛由贵州队、江苏队、云南队、甘肃队以及中国深圳喜德盛车队、DELAISSE中国队、志庆JAVA车队各获1金;淘汰越野赛由云南队获2金,江苏队、甘肃队、SCOTT-MTB中国队、志庆JAVA车队各获1金;团体接力赛由云南队获1金。

本报记者 马楠 实习生 江玲梦